



**ДЕПАРТАМЕНТ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ
МИКОЛАЇВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ ВІЙСЬКОВОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ**

вул. Робоча, 2А/1 м. Миколаїв, 54029, тел./факс: (0512) 56 30 80

E-mail: sotszahist@mk.gov.ua, <http://dszn.mk.gov.ua> Код ЄДРПОУ 03194683

від 25.07.24 № 1285-07-24 На № _____ від _____

Міністерство соціальної політики України

Про надання інформації щодо
роботи центрів раннього втручання

На виконання листа Міністерства соціальної політики України від 17.06.2022 № 5944/0/2-22/57 департамент соціального захисту населення Миколаївської обласної військової адміністрації в межах повноважень інформує про таке.

У Миколаївській області видано розпорядження голови облдержадміністрації від 16.03.2023 № 100-р «Про затвердження заходів щодо виконання плану заходів щодо реалізації Концепції створення та розвитку системи раннього втручання на період до 2026 року у Миколаївській області». До виконання вищезазначеного плану залучені структурні підрозділи обласної військової адміністрації, органи місцевого самоврядування, громадські організації тощо.

За даними відділів освіти у 2022/2023 навчальному році 1117 дітей з особливими освітніми потребами на інклюзивному навчанні: у закладах дошкільної освіти – 309 дітей; у закладах загальної середньої освіти 808 осіб.

Також, в області функціонують 26 інклюзивно-ресурсних центрів, в яких працюють практичні психологи, вчителі-логопеди, вчителі-дефектологи, фізичні реабілітологи, спеціалісти з корекційної роботи.

Департаментом освіти і науки обласної військової адміністрації спільно з обласним ресурсним центром проведено онлайн наради щодо основних завдань інклюзивно-ресурсного центру, а саме: надання психолого-педагогічних, корекційно-розвиткових та інших послуг дітям з особливими освітніми потребами, дітям раннього та дошкільного віку, які не відвідують заклади дошкільної освіти.

Фахівцями інклюзивно-ресурсних центрів проводиться просвітницька діяльність для населення з метою підвищення рівня обізнаності з питань раннього втручання у дітей раннього віку з порушеннями розвитку, а також супровід сімей з метою забезпечення розвитку дитини, підтримки її здоров'я та покращення якості життя.

У 2023 році 3 заклади охорони здоров'я (КНП «Миколаївська обласна дитяча клінічна лікарня» Миколаївської обласної ради, КНП «Миколаївський обласний будинок дитини» Миколаївської обласної ради та КНП Миколаївської міської ради «Міська дитяча лікарня № 2») уклали договори з Національною службою здоров'я України за пакетом послуг «Медична реабілітація немовлят, які народились передчасно та /або хворими, протягом перших трьох років життя».

Відповідно до наказу Міністерства охорони здоров'я України від 12.01.2022 № 52 «Про затвердження переліку установ державної та/або комунальної форми власності, які виконують функції експертного та регіональних центрів неонатального скринінгу для створення нової системи неонатального масового скринінгу в Україні» для Миколаївської області затверджено установу (КП «Міжобласний центр медичної генетики і пренатальної діагностики імені П.М. Веропотвеляна» Дніпропетровської обласної ради) яка виконує функції регіонального центру неонатального скринінгу новонароджених на 21 генетичне захворювання.

На сьогоднішній день неонатальні скринінги проводяться на 4 спадкових захворювання (фенілкетонурія, вроджений гіпотиреоз, муковісцидоз та адреногенітальний синдром).

З метою зменшення рівня інвалідизації у ранньому віці фахівцями закладів охорони здоров'я проводиться інформаційно-роз'яснювальна робота з батьками дітей, які мають порушення розвитку або в яких існує ризик виникнення таких порушень, щодо функціонування закладів, які надають послуги раннього втручання та надаються направлення для проходження реабілітації.

Протягом 2022-2023 року 26 спеціалістів/фахівців, які задіяні в системі раннього втручання, пройшли підвищення компетентності (онлайн курс ЕдЕра) та отримали відповідні сертифікати.

25 співробітників КНП «Миколаївський обласний будинок дитини» Миколаївської обласної ради пройшли навчання за «Базовою програмою підвищення професійної компетентності спеціалістів будинків дитини з питань забезпечення найкращих інтересів дітей раннього віку».

Протягом 2022 року в зв'язку з введенням в країні воєнного стану було виявлено та влаштовано в сім'ї патронатних вихователів 6 дітей віком до 2 років, які залишились без батьківського піклування, з будинку дитини було повернуто батькам – 19 дітей, усиновлено – 4 дітей, влаштовано: під опіку – 19 дітей, в прийомні сім'ї – 3 дітей, в дитячі будинки сімейного типу – 6 дітей.

Службами у справах дітей міських, селищних, сільських рад постійно проводиться профілактична робота та підтримка батьків шляхом консультацій педагогічних (методичних), психологічних, інформаційних, як попередження раннього втручання. Забезпечується раннє виявлення та ведення обліку дітей, які опинились у складних життєвих обставинах, адже проблема соціального сирітства починається з неблагополуччя сім'ї. Так, станом на 31.12.2022 на обліку в службах у справах дітей області перебуває 1886 дітей, які опинились у складних життєвих обставинах.

Інформація щодо впровадження Концепції створення та розвитку системи раннього втручання на період до 2026 року доведена до відома структурних

підрозділів соціального захисту населення районних (міських) державних адміністрацій та територіальних громад з метою залучення недержавних організацій, якими керують батьки дітей з інвалідністю, до участі в розробці та впровадженні системи раннього втручання.

У 2023 році в м. Миколаєві, з метою розвитку послуги раннього втручання для дітей з порушеннями розвитку та їхнім родинам, триває робота щодо відкриття групи або відділення раннього втручання на базі міського центру реабілітації дітей з інвалідністю.

Для надання реабілітаційних послуг з денного догляду дітям з інвалідністю в області функціонують 4 центри та 5 відділень соціальної реабілітації дітей з інвалідністю. Станом на 02.12.2023 року реабілітаційні послуги в центрах та відділеннях отримали 288 дітей з інвалідністю.

Для забезпечення дітей з інвалідністю реабілітаційними послугами за рахунок коштів державного бюджету, відповідно до бюджетної програми КПКВК 2507110 «Реабілітація дітей з інвалідністю» на 2023 рік по Миколаївській області передбачено кошти в сумі 3 638,8 тис. грн, станом на 20.12.2023 використано 3381,30 тис гривень.

Видано розпорядження голови облдержадміністрації від 27.04.2023 № 161-р «Про затвердження заходів виконання в Миколаївській області плану заходів на 2023-2024 роки з реалізації Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року». До виконання вищезазначеного плану включено заходи для створення та розвитку системи раннього втручання тощо.

Створюються кімнати матері та дитини, а це вільний простір для реалізації не тільки фізіологічних потреб, а й підсилення системи виховання, популяризації материнства та підтримання нерозривності зв'язку матері та немовляти.

Так, у Миколаївській області, за підтримки Міжнародної неурядової організації Save the Children з'явилися 7 затишних і комфортних кімнат для матері та дитини, які доступні для матусь з немовлятами.

У рамках проекту «Відкриття кабінетів невідкладної медико-психологічної допомоги жінкам, які постраждали від гендерно-обумовленого насильства» за фінансової підтримки МБФ «Український Жіночий Фонд» на території Миколаївської області відкрито три гінекологічні кабінети безбар'єрного доступу: на базі Первомайської центральної міської лікарні, Вознесенської багатопрофільної лікарні та Миколаївської обласної клінічної лікарні.

Директор департаменту

Наталія Юрчук (0512) 56-30-80

Оксана ЄЛЬЧІЄВА

